
Autographen Päpste und Kardinäle - vorläufige 
Bestandsliste 02.12.08

I. Päpste
1.
Clemens IX e. U. als Sekretär, 15.12 1632, mitunterzeichnet von  Carlo Emmanuele Pio di Savoia, 
seniore (1630-1639)
4 Seiten, 26,5 x 20 cm
 - 750 € 

2.
Innozenz XII
Roma 1.9.1673, e.U.  als Erzbischof von Lecce und Sekretär der Bischofskongregation nach 
Kardinal  Fr. Ma Brancacci, Präfekt der Bischofskongr, Rom, 1.9.1673, 4 SS, 27,5x20
- 300 €

3. 
Clemens XI, e. U., 
Unterschrift als Brevensekr auf Breve von Inn. XII, 21 April 1694, 37,5 x 23,5 cm
- 280 € 

4. 
Clemens XII, e.U.
Rom 31.10.1705, als Erzbischof vn Nikomedia
4 Seiten, 26,8 x 20
- 250 €

5. 
 Pius IX
Imola 30.10.1844, eigenhändig mit U., als Bf von Imola
4 SS, 27 x 21, Randläs durch Öffnung u Tintenfraß
- 280 €

6.
 Gregor XVI
2.12.1849, als Papst.  eigenhändige 7-zeilige Anweisung (o.U.) an Kard Amat als Präfekten der 
Propaganda-Kongregation, 4 SS, 29 x 20,5
- 300 €

7.
 Pius X
als Ebf von Venedig, ca 1900, Visitenkarte mit eigh. Empfehlungsformel + eigh. Umschlag
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- 200 €

8.
 Benedikt XV
Eigh. Brief mit Unt, 10. Juli 1917, auf gefaltetetm Notizpapier, Umschlag mit goldenem Papstsiegel
an Kardinal
- mit Bezug zur päpstlichen Friedensvermittlungsversuch im Ersten Weltkrieg
- 800 €

9. 
Paul VI
a) 12.3.1938 als Staatssekretär, 4 SS,  27,5 x 21,5
- 180 €
b) 1955 - eigh. Briefumschlag als Erzbf Mailand, 1855
- 100 €
c) 1954 -XI-6 Telegramm
- 50 €

10.
 Benedikt XVI
eigh. Widmung u. Unt als Kardinalerzbf v München
20,5 x 12, 5
- 300 €

II. KARDINÄLE

15/16. Jh.
1.
Ablaßbrief/Confessionale auf Pergament für Graf Alfonso de Peralta, ca. 1500 sign Kardinal 
Antoniotto 'Pallavicino
49,3x28,5-29 (5,5-6), kl. löcher, berieben, angesch
1500 €

2.
Ablaßbrief/Confessionale (Frgt) 
, ca 1500 sign Kardinal Giovanni Antonio Sangiorgio + 1509
27,3x20
700 €

3.
[Raffaele Sansoni Riario], Urkunde in seinem Namen, Rom 1. Sept 1505 , 4 SS, 29 x 21,5
in Riarios Namen unterzeichnet von Gisbertus Senilis, Bischof von Rapolla (1506-1528) (Lit. 
Charles Louis Richard, Bibliothèque sacrée, XIX (1824), 388.
400 €
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4. 
Alessandro de Cesarini, Urkunde mit e. U.  Rom, 23.4.1526, 4 SS, 29,5 x 22
350 €

5. 
Ranuccio Farnese, 
1559, e.U 
400 €

6. 
Hl. Karl Borromäus, Rom, 12.2.1561, e.U., 4SS., 28x20,5
1000 €

7. 
Alessandro Crivelli
Rom 20. 2. 1571, e.U., 4 SS, 26x21
180 € 

8. 
Stanislas Hosius
Rom 26.2.1578, e.U.
4 SS, 27,5 x 19,5 Randläsuren u. an Rändern beschnitten- modern eingebunden
700 €

9.
Benedetto Lomellini 1578, e.U., 
150 ¬

10.
Carlo Conti 1580 e.U. als Vizelegat
120 ¬-

11.
Alessandro Riario, Patriarch von Alexandrien, Legat in Portugal und Spanien, 1582, e.U, 
180 ¬

12.  
Alessandro Peretti Montalto, Kardinalnepot, e.U.
Rom 13.2.1588, 4 SS, 28x21
240 €

13.
Sforza S.Fiora
6.1.1594, 4SS, 28x20, e.U.
180 €
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15.
Enrico Caetani
Rom 1.5.1592, 4 SS, 28x21, e. U.
180 €

16.
[Ascanio Colonna] 1594, 66,5 x 45, knittrig, leicht angeschm, löcher an faltstellen hinterlegt
sehr dekorative handkolorierte Urkunde in seinem Namen
1000 €

17.
 Pietro Aldobrandini, Kardinalnepot, Rom, 1.3.1597, 4 SS, 28,5x21, e.U.
240 €

18. 
Odoardo Farnese, berühmter Kunstmäzen, e. U.
Rom 3.7.1597, 4SS, 28,5x21
250 €

19.
[Francisco de Toledo Herrera] Manuskript, Abschrift einer Predigt, c.1600, 
150 ¬

17. JH

1. 
Bevilaqua 4ss 27,4x20,4, e. U., 1600
80 €

2. 
Giulio Savelli
Spoleto 4.9.1601?7, 4SS, 28x20,5, st Tintenfraß, e.U.
80 €

3.
 Marcello Lante, e. U.
Rom,17.11.1601
4 SS, 28x20
80 €

4.
Pier Paolo Crescenzi 1607, e.U. als päpstlicher Auditor - 
80 ¬
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5.
Scipione Borghese, e. U.
Rom, 3.8.1611
4 SS, 27,5 x 20,5
200 €

6.
Cesare Gherardi, e. U.
1620, e.U
70 €

7.
Stefano Pignatelli, e. U.
Rom, 25.8.1620, 4 SS 26x20
80 €

8.
Lelio Biscia, e. U.
Rom 20.10.1621, 4 SS, 24x19
70 €

9.
Carlo Pio di Savoia, e. U.
Rom 4.8.1627, 4 SS, 27,5x20,5
100 €

10.
a) Antonio Barberini, Nepot, Mäzen, Inquisitor Galileis, e. U.
Rom 29.5.1629, 4SS 26x20,5
240 €
b)  [Antonio Barberini], 16.9.1645, Pegamenturkunde in seinem Namen
21,5x13 (2,3
blech-siegelkapsel (leer) an hanfschnur , löcher an faltstellen
180 €

11.
[Richelieu] c.1630,  zeitgen. Abschrift eines Briefes an Königin Maria de Medici
150 ¬

12.
Domenico Ginnasi, 1637, e.U. 
45¬ (Zustand)

13.
Felice Centini, Inquisitor Galileis, 1639, e.U. 
200 ¬
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14.
Francesco Barberini, Kunstmäzen, Inquisitor Galileis, 1640, 
240 ¬

15.
Pierdonato Cesi ,e. U.
Rom, 25.8.1638, 4SS, 27,5x20
100 €

16.
Ottaviano Raggi, ,e. U.
1641
70 €

17.
Giambattista Spada
Rom 7.8.1638, 4 SS, 26x20
100 €

18.
Giulio Spinola
Viterbo, 2.7.1647, 4 SS, 26x20
100 €

19.
Carlo Gualtieri, 1649,  e. U. als päpstlicher Auditor, 
80 ¬

20.
Pier Luigi Carafa + Francesco Paolucci
Rom, 12.11.1650, 4 SS, 26x20
100 €

21.
Carlo Gualtieri, 1651,  e.U. als päpstlicher Auditor, 
80 ¬

22.
Giovanni Girolamo Lomellini, päpstl. Schatzmeister, 1651, e. U. 
80 ¬

23.
Volumnio Bandinelli
Rom, 20.4.1660, 4 SS, 27x20
70 €

24.
Flavio Chigi, 1662, Kardinalnepot, e.U. 
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150 ¬

25.
Marcello Santacroce, 1663, e.U. - 
80 ¬

26.
Marzio Ginetti, Inquisitor Galileis,  e. U.
Rom 6.7.1663, 4 SS, 26,5x20, gelbfleckig
160 €

27.
Neri Corsini, Onkel von CLemens XII, 1664, e.U. als Erzbischof von Damietta, 
120 ¬

28.
[Card. Francesco Nerli] resigniert Erzbistum Florenz, 1682 - 
60 ¬

29.
Niccolo Acciaiuoli
Rom, 2.5.1667, 4 SS, 27x20
100 €

30.
Paluzzo Altieri, Kardinalnepot
Rom 6.9.1670, 4SS, 27x19,5
120 €

31.
Federico Colonna Baldeschi + Stefano Brancaccio
Rom, 27.3.1677, 4SS, 27,5x20
80 €

32.
Gaspare Carpegna
Rom 9.4.1677, 4 SS, 26,5x20
80 €

33. 
Bernardino Scotto
Rom 12.7.1690, 4 SS, 26,5x20
70 €

34.
Giambattista Spinola
Rom, 10.7.1690, 4 SS, 26x21
70 €
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35. 
Nicolo Coscia
Florenz 7.8.1691, 4SS, 27x19
80 €

36.
Pietro Ottoboni, Kardinalnepot, Opernlibrettist
1736, e.U.
250 €

18. Jh.

1.
Fabrizio Paolucci, 1702, e.U. als päpstl. Inquisitor 
- 120 ¬

2.
Fabio Olivieri
a)  Breve Benedikt XIII, 19.9. 1725
41,2x24,5, sign. Card Oliveri
180 €

b) Breve  Clemens XIII, 23.11.1731
41,5 x 20, sign. Card Oliveri
180 €

3.
Giuseppe Renato Imperiali, päpstl. Schatzmeister, 1727, e.U. 
- 70 ¬

4.
Giuseppe Firrao, Nuntius in Schweiz und Portugal, 1735, e. U 
- 80 ¬

5.
Alessandro Albani, Cousin von Clemens XI, 1734, e.U. 
- 120 ¬

6.
[Givanni Battista Imperiali] 1736, Stampiglie (gestempelte Unterschrift), 
60 ¬
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7.
Antonio Saverio Gentili, päpstlicher Datar, 1737, e.U. 
- 50 ¬

8.
Domenico Riviera, 1742, e.U. 
- 50 ¬

9.
Francesco Antonio Finy, e.U 
Brief vom Konklave 19 Juli 1740
300 ¬

10.
Annibale Albani, Kardinalnepot, Neffe von Clemens XI., 1743, e.U. 
120 ¬

11.
[Silvio Valenti Gonzaga], 1745, Stampiglie (gestempelte Unterschrift), 
50 ¬

12. 
Neri Maria Corsini, Kardinalnepot
Rom 26.4.1760, 4 SS, 27x20
130 €

13.
Cosimo Imperiale
Rom, 7.8.1762, 4 SS, 26.5x19,5, + Giuseppe Vincentini + 1779 aeps nicosia
70 €

14.
 Federico Marcello Lante
1768, 
60 €

15.
Ferdinando Maria de Rossi, Patriarch von Konstantinopel, 1769, e.U., 
80 ¬

16.
 Henry Stuart, Kardinal-König
Rom 10.9.1770, 2 SS, 27,5x20
200 €

17.
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Francesco d'Elci, 1773, e.U, 
60 ¬

18.
Francesco Saverio de Zelada, Sammler, Bibliophiler, Kunstmäzen, 1790, e.U.
 - 80 ¬

19.
Antonio Casali
1782, e.U.
60 €

20.
[Bernardino Honorati] Manuskript: Ausgaben für die Kardinalsfamilie, 1780, 
120 ¬

21.
 Nicolangolo Maria Landini
Rom, 4.6.1781, 26,5x19, fleckig, Tintenfraß
60 €

22.
Gian Francesco Albani, Großneffe von Clemens XI, 1782, e.U. 
100 ¬

23.
Lazaro Pallavicini
Rom 18.10.1783, 4 SS, 27x19,5
60 €

24.
Carlo Rezzonico, Kardinalnepot
Rom, 20.3.1784, 4 SS, 8x20, randläsuren
120 €

25.
Guglielmo Pallotta, päpstl. Schatzmeister, 1785, e.U., 
45 ¬ (Zustand)

26.
Giovanni Castiglione, Generalpräzeptor des Heilig-Geist-Ordens, 1787 als Sekretär der 
Kurienkongregation des Buon Governo, e.U. 
- 80 ¬ (Zustand)

27.
Francesco Maria Banditi
Rom, 26.3.1794, 2 SS, 31x21
50 €
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28.
Carlo Livizzani
Rom, 22.7.1795, 4 SS, 26,5x19,5 - + F. Locatelli-Orsini; S. Bf von Rieti
50 €

29.
Bernardino Honorati
Rom, 12.2.1796, 4SS, 31,5x22
50 €

19 JH.
1.
Giovanni Andrea Archetti, 1801, e.U. auf dekorativer Urkunde 
- 80 ¬

2.
Fr Ma Locatelli
Spoleto, 12.6.1802, 2SS, 26,5x18
40 €

3.
 Domenico Pignateli
Palermo, 1.10.1804, 4 SS, 30,5x21
80 €

4. 
Ercole Consalvi, 1805, e. U. auf dekorativer Urkunde mit Wappenstich
220 €

5.
[Francesco Guidobono Cavalchini], 1808, Abschiedsbrief an Pius VII, vor seiner Inhaftierung durch 
napoleonische Zruppen, zeitgen. Kopie - 
60 ¬

6.
Ant. Gabr Severoli
Rom, 22.5.1812, 4SS, 26,5x19,5
40 €

7.
Dugnani
Rom, 16.6.1816, 4 SS, 22x16,5
40 €
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8.
Francesco Tiberi 1825, eigh. Text + U., als Regens der päpstl. Pönitentiarie 
- 60 €

9.
Chiarissimo Falconieri Mellini, 1832, e.U. auf dekorativer Urkunde - 
50 ¬

10.
Bartolomeo Pacca
Rom, Id. Nov 1840, 2SS, 24,5x19
80 €

11.
del Drago
Rom, 23.11.1840, 4 SS, 27x19,5, angeschm. 
40 €

12.
Juan José Bonel y Orbe, e.U, 1840 
- 50 ¬

13.
Antonio Maria Cadolini, 1844, e.U. auf dekorativer Urkunde - 35 ¬ (Zustand)

14.
Mario Mattei
Rom, 2.9.1845, 4 SS, 31x2
40 €

15.
a) Henry Edward Manning, ausgeschn. Unterschrift unter Porträt im Passepartout
- 40 ¬
b) Manning
3.5.1849, 4 SS, Einriise, teils auf Karton, 18x11,5
80 €

16.
 G.A. Antonelli
Rom, 16.1.1855, 4 SS, 33x22,5
80 €

17.
Breve Pius IX, 9.2.1855
45x30, sign A. P. card spinola
120 €
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18. 
Breve Pius IX, 12.7.1857
45,3x30,5, sign A. P. card spinola
120 €

19.
 Wisemann
o.o., o.j, 13x5,5
40 €

20.
Carlo Sacconi, 1863, e.U., 
- 40 ¬

21.
Breve  Leo XIII, 10.3.1893
41,8x28 sign. card. vannutelli
100 €

22.
F. Richard
Paris 17.12.1894, 8 SS, 34x21, Einrisse
90 €

23.
Antonio Agliardi, vor 1896, Visitenkarte als Erzbischof von Cesarea mit eigenh. Text an den Grafen 
Malaspina 
- 40 ¬

20. Jh
1.
[Desiré-Joseph Mercier] Reliquie

2. 
Serafini
Rom 27.1.1932, 2 SS, 27x20,5
40 €

3.
a) Innitzer
Wien 18.11.1940, 2SS, 29,5x21
50 €
b) Innitzer
e.U. auf Brieffragment, dazu Porträttafel mit faksimilierter Handschrift
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40 €

4. 
Cushing
Brighton, 12.6.1947, 2SS, 21,5x18,5
40 €

5.
Spellman
NY 15.11.1951, 2SS, 25,5x20,5
40 €

6.
Cicognani
Vatikan 15.1.1964, 2 SS, 33x22, angeschm, Randläsuren
30 €

7.
Adeodato Giovanni Piazza
30 €

8.
Nicola Canali
Giuseppe Siri
60 €

9.
Lorenz Jäger
25 €

10.
Giovanni Benelli
25 €

11.
Carlo Maria Martini
30 €

12.
Alfons Stickler
20 €

13.
Franz Hengsbach
25 €

14.
Agnelo Rossi
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20 €

15.
Rosalio Castro Lara
20 €

16.
Edward Bede Clancy
15 €

17.
Giuseppe Caprio
20 €

18.
Eduardo Francisco Pironio
20 €

19.
Francois Marty
20 €

20.
Raul Francisco Primatesta
20 €
21.
Josef Glemp
30 €

22.
Hermann Volk
20 €

23.
Franz König
15 €

24.
Bernardin Gantin
15 €

25.
Laszlo Paskai
15 €

26.
Leo Scheffczyk
15 €
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27.
Lorenzo Antonetti 
15 €

28.
Anthony Bevilacqua
15 €

29.
Jean Claude Turcotte
15 €

30.
Antonio María Javierre Ortas
15 €

31.
Audrys Juozas Ba kis, č
20 ¬

32.
William Keeler
15 ¬

33.
Paul Poupard
15 ¬

34.
Heinrich Schwery
20 ¬

35.
Christoph Schönborn
15 ¬

36.
Francis Arinze
20 ¬

37.
Juan Sandoval
20 ¬

38.
Henryk Gulbinowicz
20 ¬
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39.
Roger Mahony
15 ¬

40.
Norberto Rivera
20 ¬

41.
Johannes Degenhardt
15 ¬

42.
Eugene George
15 ¬

43.
Thomas Williams
15 ¬

44.
Stephen Fumio Hamao
15 ¬

45.
Paul Shan Kuo-Hsi
15 ¬

46.
Wilfrid F. Napier
15 ¬

47.
Karl Lehmann
15 ¬

48.
Friedrich Wetter
15 ¬

49.
Joachim Meisner
15 ¬

50.
Hans Hermann Groer
20 ¬
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